

# 爱心送考还有少量送考车可预约

1600余名驾驶员为考生送上祝福

本报讯(记者 黄晏君)截至6月23日下午,由新晚报组织的2024年爱心送考第二季之中考送考活动已经准备就绪,所有参加爱心送考的驾驶员都已经与考生、家长完成对接,静候开考。各送考公司、爱心车队协调员和参与送考的私家车主纷纷向记者表达了他们为全市考生送上的祝福:“超常发挥,金榜题名,一举夺魁!”

23日上午,多年来一直参加新晚报爱心送考活动的龙江旅游公司雷锋车队驾驶员周明序还特意拉乘对接的考生和家长前往考场熟悉环境。

“踩点”结束后,他对记者表示:“送人玫瑰,手留余香。很高兴能继续参加由新晚报组织的爱心送考活动,能为哈市中考

考生尽一份力,感到心情非常愉快,也希望我对接的考生能够考出理想成绩,实现梦想。”

当天下午,方正骏驰平安车队的驾驶员们还在方正公共体育场举行了爱心送考誓师大会。驾驶员们纷纷表示,一定要以优质的服务圆满完成年度新晚报爱心送考任务。车队负责人丁国辉表示,“我们方正骏驰平安车队的全体驾驶员已经把车况调整到最佳状态,助力中考考生取得好成绩”。

一些来自大众、致远、飞达实业、龙江旅游等公司和方正爱心车队的驾驶员还在车内准备了瓶装水、湿巾、晕车药、清凉油和雨伞、雨衣等,以备不时之需。

1600多名驾驶员还向全市参加中考的考生们献上祝福:“超常发挥,一举夺魁,金榜题名!”

截至23日15时50分,大部分送考

黑龙江旅游公司雷锋车队金经理	15636158855
飞达实业三公司常经理	88990895 15604806758
大众交通运输有限责任公司王经理	18804630407
飞达实业一公司郭经理	18746695333
致远出租汽车有限公司王经理	18546024566
方正爱心车队李队长	15946021045
燎原的士党员服务队薛书记	15046086660
方正骏驰平安车队丁队长	16587659966
好兄弟雷锋车队潘队长	13836023616
的士一家爱心车队李队长	15045016353

## 哈市中考详细停车地点发布

交警部门提示:请安全、文明停放车辆

本报讯(郝树行 记者 孙莹)2024年哈尔滨中考将于6月25日至26日举行,哈尔滨市公安局交警支队为给考试提供

良好动静态交通环境,提前发布送考车辆停车指南,为广大考生家长提供便利。

交警部门提示,中考期间,考场周边

停车资源紧张,停车时要服从交警指挥,单排顺向停放,切勿过度占用校园门前空间,发生斜列式、多排违停等违法现象。途

经考场周边,要注意礼让行人,降低车速,严禁鸣笛,共同为广大考生营造安静、舒心的考试环境。

道里区	1中:东七道街、东八道街、东九道街、兆麟街两侧城安公司停车场,麦凯乐地下停车场、麦凯乐地上停车场、索菲亚广场地上停车场、哈一百三楼停车场。 5中:安德街、安广街单侧,安发桥、新阳桥桥下停车场。 爱建学校:紫园路、荆园路、安升街、紫安街两侧。 14中:工农大街两侧,职工街、上江街临近14中一侧。 群力经纬中学:群力第二大道、兴江路两侧。 松南学校:群力第二大道、朗江路两侧。 41中:建国街两侧。
道外区	27中:南十四道街立交桥下停车场、南十四道街两侧。 107中:江畔路单侧。 南马中学:保障街(三育街—七道街)两侧。 72中:宏图街两侧,红河路、红旗大街、红河八街区小路单侧,大新鞋城停车场。 12中:明德路两侧,民强大街、宏政街单侧。 58中:明德路两侧,红旗大街单侧。
香坊区	59中:果园街两侧。 6中:香安街单侧,司徒街、菜艺街两侧。 11中:珠江路、香电街、农电街、泰山路两侧。 9中:和平路两侧,文府街往李范五方向一侧,商务厅停车场、和平路创展国际大厦门前停车场、农业农村厅停车场。 旭东中学:旭东行人行道,松海路两侧及周边公园停车场。 49中:文政街两侧,王兆街单侧,文昌街双侧人行道停车位。 30中:军立街两侧及周边小区内部路。 122中:三合路两侧及人行道,旭升街两侧及小区内部。 81中:红旗大街单侧。 风华中学:祥路单侧,校门前地下停车场。 星光中学:进乡街两侧,星云路两侧。
平房区	162中:南厂街单侧停车位,保国大街、集智街双侧。 84中:双拥路、会宾路、东海路两侧。
松北区	95中:龙轩路两侧、祥安北大街两侧、龙川路两侧、医大四院停车场。 新区第五学校:利民东二大街两侧。 新区第一学校:世祥路两侧。 新区第二学校:昆明大街两侧。
呼兰区	呼兰实验学校:南大街、世亨路两侧。 新民小学:东府路两侧。 呼兰东方红小学:南二道街、乐水街两侧。

## 哈市各区中考停车地点



### ●“行走‘夏都’阅读冰城”系列报道⑥

## 与时间对话 感受凝固之美

锦然俄罗斯琥珀博物馆通过琥珀化石见证穿越时空的奇迹

研究包裹着的吸了恐龙血的蚊子的琥珀,提取DNA,克隆出了恐龙。

在锦然俄罗斯琥珀博物馆,记者看到了一枚神奇的琥珀——它包裹着一只巨型蜘蛛,大小超过了乒乓球。琥珀内的蜘蛛栩栩如生,它的长脚呈现出半透明的金色,仔细观察,甚至能看清它身上的细小纹路。这跟人教版小学语文四年级下册的课文《琥珀》里的描述几乎是如出一辙,没想到它竟深藏在这里。

虫珀是琥珀的一种,数亿年前,一些受过自然创伤或树干破裂的能够分泌树脂的树木不断地分泌树脂,树脂滴落后形成的化石为琥珀。据周宇超介绍,虫珀就是琥珀内含昆虫的包裹体,具有较高的科研价值和观赏价值。这些内含昆虫的松脂,随着地质运动被封存在地下,经过漫长的岁月,石化成为琥珀,再度重见天日,成为惊艳世人的植物珀或虫珀。

### 琥珀画、琥珀钟表、琥珀雕刻件等 琥珀艺术品琳琅满目

世界上没有两片完全相同的叶子,世界上也没有两块完全相同的琥珀。不同的色泽、不同的包裹物、不同的树脂流淌,琥珀寄托了深沉的情感。

博物馆内陈列着几件特殊的藏品。一件是意义非凡的手工打造的琥珀钟表。据介绍,这是该博物馆建馆时,俄罗斯驻中方大使馆领事所赠,寓意友谊长长久久。另外一件是获得“天工奖”的琥珀雕刻件——“降龙



博物馆展出的琥珀钟表。

罗汉”。琥珀质地较软,体量较小,雕刻难度高。据周宇超介绍,琥珀雕刻件在历届“天工奖”中出现的比例并不高,非常考验雕刻技巧,这件作品将原料的天成之美和人工的造之美巧妙融合。

琥珀除了作为宝石、首饰进行收藏外,艺术家们还把琥珀磨成颗粒或者粉末,用其作

画。记者看到博物馆展出的琥珀画题材丰富,自然风光、人文历史、人物肖像都有,它们共同的特点是拥有琥珀独特的光泽和色彩。

大自然亿万年的恩赐,生物进化的见证,穿越时空的奇迹……在琥珀博物馆里,参观者透过小小的琥珀,感受着生命和时间的对话。

## 搭建亲近艺术平台 提升学生艺术素养

哈市2400名学生观看名著卡通剧

本报讯(记者 郑炜)

记者从哈尔滨市教育局获悉,6月17日至21日,2024年哈尔滨市中小学“高雅艺术进校园”进剧场演出活动持续进行,本次走进的是哈尔滨儿童艺术剧院欣赏卡通剧《皮诺丘历险记》。其间,共有来自道里区、道外区、南岗区、香坊区、松北区的12所学校2400名学生观看了演出。

本次演出由哈尔滨儿童艺术剧院倾情打造,他们精心准备了大型童话卡通剧《皮诺丘历险记》,该剧以世界著名儿童文学作品为蓝本,让小观众们在欢笑中学会勇敢、善良和真诚。《皮诺丘历险记》的演员们也通过生动的表演形式,向学生们传递积极向上的价值观和人生哲理,引导孩子们明辨是非,树立正确的道德观念。

今年,哈尔滨市教育局创新“高雅艺术进校园”形式,在原有进校园演出基础上,邀请全市中小学生走进音乐厅、大剧院等专业院团近距离感受高雅艺术。全年共计安排进剧场观看演出40场,覆盖学生近1.8万人,演出内容包含交响乐、民乐、合唱、儿童剧等内容,为学生搭建接触艺术、亲近艺术、感受艺术、提升艺术素养的平台。

## 市图书馆25日起延时开放 丰富市民夜间文化生活

本报讯(记者 封娇)

夜来听雨声,读书启智慧。为充分发挥馆藏资源优势,丰富市民夜间文化生活,提升公共服务供给质效,市图书馆开展“旋律里的夏日阅读”阅读推广活动,将于6月25日起延时开放

至19时。

开放区域为多功能阅览室,一楼大厅展览、数字资源及相关自助设备。

开放时间为周一12时至17时,周二至周日8时30分至19时,节假日另行通知。

## 传播垃圾分类知识 提升居民环保意识

道里区海富锦园社区开展垃圾分类桶边督导主题活动

本报讯(张文丞 记者 霍亮)

“阿姨,猪牛羊的大骨棒难以腐烂分解,所以不属于厨余垃圾,应该归入其他垃圾一类。”近日,在道里区海富锦园社区,社区垃圾分类工作人员开展垃圾分类桶边督导主题活动,传播垃圾分类知识,提升社区居民垃圾分类的精准度。

活动中,社区工作者耐心为前来投放生活垃圾的居民讲解垃圾分类知识,并细心检查居民分类垃圾袋中的生活垃圾分类是否精准,帮助分类有错误的居民重新分类投放。

情怀。

“今天扔垃圾的时候跟社区的工作人员聊了好一会儿,学到了很多知识,以前分类时拿不准的一些生活垃圾,现在都会分了。”社区的一位老大爷说,有人站在垃圾分类桶边现场指导,让居民对垃圾分类更重视了,还能提高居民自觉爱护环境卫生的意识,养成垃圾分类习惯。

下一步,海富锦园社区将继续发动社区居民、青年志愿者、党员志愿者等,合力开展形式多样的垃圾分类志愿服务活动,带动社区居民共同参与到垃圾分类的行动中来。



(上接第一版)“之前三家酒店

都在江南,第四家我开在了江北,游客望向窗外就能看到松花江、冰雪大世界和融创乐园。”张鑫宇告诉记者,新酒店不仅在房间数量上有所增加,在装修投入上也增加了一倍,为的就是满足更多游客对于住宿与体验上的特色需求。

装修企业订单爆增,  
住宿风格呈现“多元化”

哈尔滨旅游热,带动了装修企业订单量增长。“今年以来,住宿类装修订单量呈现成倍增长态势。”黑龙江省室内装饰协会副会长曹宪博说,住宿类市场主体的增加刺激了装修需求的增长,受哈尔滨从“一季游”向“游四季”转变,以及“亚冬会”效应的影响,这一增长势头持续高涨。

“不仅是市民宿、酒店、宾馆在找设计、找装修,就连周边乡村、景区、度假村也在拓展住宿类服务,开设特色民宿。”拾分设计事务所主人刘洋介绍,从去年底以来接到的订单可以看出,连锁品牌酒店加盟商增加的趋势明显。民宿不再局限于开在城里,而是向城市外围扩展,且民宿不再单一只有“住”的属性,更多的是搭配吃喝玩乐。“今年以来,住宿类市场主体签约装修的客户中,年轻人越来越多,其中,‘80后’‘90后’客户占60%以上。”刘洋说,年轻思想前卫,经常会提出一些比较新颖、超前的装修思路,更想通过“住”这一环节宣传城市文旅,彰显人文

情怀。

“在装修时,客户往往注重‘讲故事’、造景观。看似简易的装修设计将原始生态与现代元素进行融合,让人仿佛置身于一个不受干扰的空间,享受‘住’的乐趣。”崔鼎(哈尔滨)建筑师事务所创始人崔鼎介绍,一些酒店、民宿类装修客户将哈尔滨城市文化、俄罗斯文化融入房间装修中,让游客进入房间就能感受到哈尔滨的城市魅力。

欧洲风情、冰雪文化、冰城四季风景、城市地标、铁艺装饰……如今,这些体现城市历史、人文情怀的元素被一一“装”进酒店、民宿之中。哈尔滨的特色民宿、酒店不仅让国内外游客前来打卡。正因如此,冰城酒店、民宿在装修时融入了更多的“国潮力量”。

“现在很多年轻‘房主’在装修时会注重中国风的展现,如将中国的瓷器、五斗橱、屏风、绘画作为软装‘点缀’,其中,加深人们对中国传统文化的印象,凸显中式装修之美。”黑龙江山乙山合装饰工程有限公司创始人陈翔宇称,通过融入中国元素、本地文化,哈尔滨的酒店、民宿有了独特的“冰城风”。

“当下,住宿类市场主体在装修时围绕哈尔滨文旅,为房间装出文化底蕴,让游客在住宿时产生更深切的沉浸式体验。”曹宪博说。如今,在文旅业发展的促动下,哈尔滨住宿行业呈现出特色化、艺术化、多元化的发展趋势,也带动周边行业得到快速发展。

### 世界最大琥珀原石 重达3800克

走进锦然俄罗斯琥珀博物馆,大厅正中央摆放着的就是博物馆的镇馆之宝“世界之最——琥珀原石”。据锦然俄罗斯琥珀博物馆业务主管周宇超介绍,这是世界上保存最大的琥珀原石,重达3800克。琥珀在高温高压的状态下才能形成体积这么大的琥珀原石,非常罕见。

琥珀原石指的是没有经过任何加工,只是简单清洁的保持着埋藏状态的琥珀。记者看到,展柜里的琥珀原石包裹着一层粗糙的棕色的壳。

### 比乒乓球还大的琥珀 包裹着一只巨型蜘蛛

琥珀是目前世界上唯一能将生物保存其中,历经千万年依然完好如初的有机宝石。电影《侏罗纪公园》中,科学家就是通过